
 

 

 

       

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κύριο Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά και διαρκή προβλήματα καταλληλόλητας και ασφάλειας στα 

κτήρια που στεγάζουν τις δικαστικές υπηρεσίες της Αθήνας»  

Η Βουλευτής Επικρατείας Πόπη Τσαπανίδου και ο Βουλευτής Αρκαδίας Γιώργος 

Παπαηλιού καταθέτουν  Αναφορά για τον Υπουργό Δικαιοσύνης με την επείγουσα 

ανακοίνωση - επιστολή του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Αθήνας, κατά την οποία 

εκφράζονται η έντονη ανησυχία και η εύλογη διαμαρτυρία για τα σοβαρά και 

επαναλαμβανόμενα προβλήματα που παρατηρούνται στα κτήρια όπου στεγάζονται οι 

δικαστικές υπηρεσίες της πρωτεύουσας.  

 

Συγκεκριμένα, επισημαίνεται ότι η εισροή υδάτων αποτελεί μόνιμο φαινόμενο, παρά τις 

επανειλημμένες επισημάνσεις προς το Υπουργείο, τόσο με υπηρεσιακά έγγραφα του 

Πρωτοδικείου και του Εφετείου Αθηνών όσο και με την από 11-12-2025 επιστολή προς 

τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει υπάρξει 

καμία ουσιαστική βελτίωση. 

Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι αίθουσα του Πρωτοδικείου Αθηνών παραμένει κλειστή από τις 

22-1-2026, καθώς νερά εισρέουν από τη στέγη και καταλήγουν στο δάπεδο, σε άμεση 

επαφή με καλώδια και πρίζες ενώ η έντονη δυσοσμία και η άγνωστη επιβάρυνση της 

οροφής εντείνουν τους κινδύνους. Οι εργαζόμενοι αναγκάζονται καθημερινά να 

μετακινούνται σε άλλους χώρους, με σοβαρές επιπτώσεις στη λειτουργία των 

υπηρεσιών. 

 

Αντίστοιχα προβλήματα εισροής υδάτων καταγράφηκαν στο υπόγειο του Κτηρίου 4, 

όπου στεγάζεται το Ποινικό Αρχείο, καθώς και στο κτήριο του Εφετείου Αθηνών, όπου το 

φαινόμενο επαναλαμβάνεται επί σειρά ετών. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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4/2/2026



 

 

Παράλληλα, υφίστανται σοβαρές ελλείψεις σε μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, με 

χαρακτηριστικό παράδειγμα τις δυσλειτουργίες στις κυλιόμενες αρχειοθήκες, που έχουν 

ήδη οδηγήσει σε εργατικό ατύχημα και εξακολουθούν να εντοπίζονται σε διάφορους 

χώρους, όπως στο Αρχείο Διαταγών Πληρωμής. 

Η παρατεταμένη αυτή κατάσταση θέτει σε άμεσο κίνδυνο την ασφάλεια εργαζομένων και 

πολιτών, υποβαθμίζει τις συνθήκες εργασίας και επηρεάζει σοβαρά τη λειτουργία της 

Δικαιοσύνης. 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις δέουσες ενέργειές σας και τη σχετική 

ενημέρωσή μας. 

 

Αθήνα, 28.01.2026 

 

Οι Καταθέτοντες/ουσες βουλευτές 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 



 

 

  




